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Comunicato stampa

VERONA -  I NUCLEI ANTIFRODI CARABINIERI  ALLA 47^

 EDIZIONE DEL  “VINITALY” PER LA LOTTA ALL’AGROPIRATERIA  

Anche quest’anno in occasione della 47^ edizione di Vinitaly, la fiera internazionale dedicata al mondo del vino e dei distillati che si terrà a Verona dal 7 al 10 aprile p.v., il Ministero delle Politiche Agricole Alimentari e Forestali sarà presente con uno spazio espositivo dedicato ai Nuclei Antifrodi Carabinieri (NAC), il Reparto Speciale dell’Arma che opera nel contrasto alle frodi comunitarie  del comparto e all’agropirateria. 
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Nel corso della manifestazione Militari qualificati del Nucleo Antifrodi Carabinieri di Parma saranno presenti per fornire chiarimenti sulle attività del Reparto e per indicare utili consigli ai consumatori e agli operatori del settore sull’azione antifrode. L’Italia con il primato di oltre 500 vini a denominazione d’origine e con gli altri 249 prodotti agroalimentari DOP/IGP e STG ha un  interesse strategico a garantire la qualità e la genuinità dei suoi prodotti. E anche un sistema di controlli sempre più efficace ed incisivo oggi rappresenta   nel contesto internazionale un valore aggiunto delle produzioni alimentari nazionali. In tale quadro, nel corso dell’anno 2012 i Nuclei Antifrodi Carabinieri del Comando Carabinieri Politiche Agricole e Alimentari hanno sviluppato attività di controllo straordinarie a tutela del sistema agroalimentare in 2507 aziende ed operatori commerciali del settore, individuando 438 autori di reato responsabili di frodi comunitarie per 8 milioni di euro e  frodi agroalimentari che hanno portato al sequestro di oltre 7 mila tonnellate di prodotti alimentari contraffatti e/o irregolari. Ammonta ad oltre 3 milioni di euro il valore dei beni sequestrati dai NAC, sottratti dunque al circuito illegale dell’agropirateria.  Tra queste attività, di particolare rilievo nel settore vitivinicolo è stata la campagna autunnale dei controlli sul vino che ha 

portato al sequestro di oltre 3.100 tonnellate di mosto e vino dichiarato come DOC/DOCG (in realtà mai registrato sui documenti contabili di cantina e quindi destinato alla commercializzazione “in nero”) e alla segnalazione alla rete INTERPOL dell’illecita commercializzazione all’estero dei “Wine Kit” e di alcune contraffazioni di noti vini nazionali.  Su questi temi l’attività dei Nuclei Antifrodi Carabinieri sarà presentata in particolare in tre eventi previsti al PalaExpo di Veronafiere Vinitaly: 

-  lunedì 8 aprile – ore 11,45 – tavola rotonda organizzata dal Ministero delle Politiche Agricole Alimentari e Forestali e dalla Fondazione Qualivita sul tema: “La Contraffazione delle Indicazioni Geografiche italiane e la violazione del  “Made in Italy””;

-  martedì  9 aprile – ore 11,00 – convegno organizzato dall’Ispettorato Centrale per il Controllo della Qualità dei Prodotti Agroalimentari ICQRF  del Mipaaf sul tema : “ I controlli sui vini DOP e IGP, strumento di certezze per produttori e consumatori “;

-  mercoledì  10  aprile – ore 12,00 – Sala Mantegna, convegno organizzato da FEDERDOP sul tema : “ OLIO MADE IN ITALY: i numeri delle DOP, cerniera del territorio”.
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Inoltre, la presenza dei Nuclei Antifrodi Carabinieri sarà dedicata in particolare ad un desk istituzionale in cui i visitatori potranno acquisire le informazioni più attuali sulla recente normativa europea in materia di “etichettatura” dei vini. I NAC ricordano che per i “vini a denominazioni di origine DOP e IGP”  devono figurare obbligatoriamente le indicazioni su origine e provenienza, imbottigliatore, presenza di allergeni e numero di lotto, mentre per i “vini senza denominazione d’origine” sono obbligatori anche i  riferimenti all’importatore. Sono previste anche indicazioni “facoltative” che possono orientare maggiormente i consumatori sui criteri di maggiore trasparenza scelti da alcuni produttori, ma sono comunque vietate le “comunicazioni ingannevoli” come quelle su proprietà salutistiche non autorizzate. 

