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Comunicato stampa 06.11.2013

Registrati 2 nuovi prodotti IGP in Francia
Salgono a  203 i prodotti francesi di cui 87 DOP, 115 IGP e 1 STG
Le registrazioni europee al 06.11.2013 sono 1183, di cui 572 DOP, 570 IGP, 41 STG

Restano 15 le denominazioni che riguardano prodotti extra-europei

Poulet des Cévennes/Chapon des Cévennes
IGP - Francia

Classe 1.1. Carni fresche (e frattaglie)

Reg. Ue 1096 del 04.11.2013 - GUUE L 294 del 06.11.2013


Le caratteristiche dell’IGP «Poulet des Cévennes» o «Chapon des Cévennes» sono le seguenti:

le razze: l’associazione gruppo utilizza gli incroci S 757 N, T 457 N e T 451. Tali incroci figurano nel repertorio degli incroci di razze a crescita lenta attualmente riconosciute. L’aspetto delle carcasse risponde a caratteristiche precise: classe A [definizione del regolamento (CE) n. 543/2008], generale: assenza di evidente dissimmetria della carcassa, ossa: assenza di necrosi e di diafisi rossa.

Pelle: assenza di escoriazioni: declassamento sistematico se sono visibili escoriazioni sul petto e sulle cosce; tolleranza per le altre parti del corpo, bruciature: declassamento sistematico se sono visibili bruciature sul petto e sulle cosce; tolleranza per le altre parti del corpo, assenza di piume residue e spuntoni, sterno: declassamento sistematico se è presente una lacerazione della pelle sullo sterno, dissanguamento: declassamento sistematico se sono presenti articolazioni rosse negli arti o ecchimosi, pollame pulito: testa e zampe pulite, senza necrosi.
I pesi minimi delle carcasse sono: per il pollo: 1 kg per la presentazione «eviscerato senza frattaglie», pronto per la cottura (PAC), 1,3 kg per la presentazione «parzialmente eviscerato», per il cappone: 2,5 kg per la presentazione «eviscerato senza frattaglie», pronto per la cottura (PAC), 2,9 kg per la presentazione «parzialmente eviscerato». Il «Poulet des Cévennes» o «Chapon des Cévennes» è caratterizzato da una carne e da muscoli sodi molto apprezzati per la loro succulenza e assenza di grasso. I «Poulet des Cévennes» sono venduti in carcasse fresche intere, pronte per la cottura (eviscerate senza frattaglie), parzialmente eviscerate o in pezzi. I «Chapon des Cévennes» sono venduti in carcasse fresche intere, pronte per la cottura (eviscerate senza frattaglie) o parzialmente eviscerate. 
La zona geografica è stata definita dalla combinazione di più criteri di base: l’antichità e la notorietà della produzione, le competenze locali, la realtà economica storica e attuale ed i fattori ambientali.

La zona geografica dell’IGP «Poulet des Cévennes» o «Chapon des Cévennes» comprende 426 comuni distribuiti sui seguenti quattro dipartimenti:  D i p a r t i m e n t o  d e l l ’  A r d è c h e, D i p a r t i m e n t o  d e l  G a r d,  D i p a r t i m e n t o  d e l l ’ H é r a u l t, D i p a r t i m e n t o  d e l l a  L o z è r e
Gâche vendéenne IGP- Francia
Classe 2.4. Prodotti di panetteria, pasticceria, confetteria o biscotteria

Reg. Ue 1098 del 04.11.2013 - GUUE L 294 del 06.11.2013
La Gâche vendéenne IGP è un prodotto di pasticceria che si presenta intero e allo stato fresco. È necessariamente di forma ovale. Ha crosta fine e dorata e presenta una scarificatura longitudinale. Il colore della crosta è più chiaro nell'asse della scarificatura e più scuro tutto intorno.

La Gâche vendéenne IGP è caratterizzata da una mollica compatta di colore omogeneo, con sapore di latte. Gli aromi di panna fresca e di burro sono particolarmente intensi e pronunciati e possono essere accompagnati da aromi di vaniglia e di fiori d'arancio ed esaltati dall'aggiunta di alcole nel processo di produzione. La Gâche vendéenne IGP è insaccata singolarmente, non tagliata prima della commercializzazione. Il peso minimo è di 300 g. La produzione con impasti surgelati è vietata. 

La zona geografica di produzione è la seguente: Dipartimento della Vendée, Dipartimento della Loire-Atlantique, Dipartimento di Maine e Loire, Dipartimento di Deux-Sèvres, Dipartimento della Charente Maritime. 
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